

SZIGORUAN TITKOS!

Fordítás országból

Tájékoztató az imperialista hatalmak ideológiai diverzió
terén kifejtett tevékenységéről és az ellene folytatott
harorról /szimpózium, Budapest, 1977. május 23-29/.

Tisztelt Népszovjet Elvtársak!

Tisztelt Elvtársak - a testvéri szervek küldöttségének
tagjai!

NÉMET DEMOKRATIKUS KÖZTÁRSASÁG

Tisztelt Magyar Elvtársak!

Begyük nek, hogy a Német Demokratikus Köztársaság Állam-
biztonsági Minisztériumának küldöttsége nevében köszönetet
nyújtunk ki a magyar elvtársaknak, különösen a Magyar
Néphatalom Népbiztonsági Minisztériumának, Belső Elvtársának, a
meghívásért, a testvéri fogadtatásért, a szívélyes üdvözlő
szavakért és a szimpózium jó megszervezéséért.

Értekezlet elvtársai és az Állambiztonsági Mi-
nisztérium kollégistái megbízásából, szívélyesen, harcos üd-
vözléseket küldünk át az itt jelenlévő küldöttségeknek és az
állambiztonsági képviselői Állambiztonsági szervezeteknek.

Legutóbbi szerveink jelen értekezletének, amely az 1974-ben
megkezdett tartott tapasztalatcserére folytatódna, nagy je-
nyelmezést tulajdonítunk. Ez az értekezlet hozzájárul a
német-keleti kapcsolatok további tökéletesítéséhez.

SZIGORUAN TITKOS!

Fordítás oroszról

Tájékoztató az imperialista hatalmak ideológiai diverzió terén kifejtett tevékenységéről és az ellene folytatott harcról /szimpózium, Budapest, 1977. május 23-29/.

Tisztelt Karasz Elvtárs!

Tisztelt Elvtársak - a testvéri szervek küldöttségének tagjai!

Tisztelt Magyar Elvtársak!

Engedjék meg, hogy a Német Demokratikus Köztársaság Állambiztonsági Minisztériumának küldöttsége nevében köszönetemet fejezzem ki a magyar elvtársaknak, különösen a Magyar Népköztársaság Belügyminiszterének, Benkei Elvtársnak, a meghívásért, a testvéri fogadtatásért, a szívélyes üdvözlő szavakért és a szimpózium jó megszervezéséért.

ERICH MIELKE miniszter elvtárs és az Állambiztonsági Minisztérium kollégiuma megbízásából, szívélyes, harcos üdvözlőmet adom át az itt jelenlévő küldöttségeknek és az általuk képviselt állambiztonsági szervezeteknek.

Testvéri szerveink jelen értekezletének, amely az 1974-ben Havannában tartott tapasztalatcserére folytatása, nagy jelentőséget tulajdonítunk. Ez az értekezlet hozzájárul a politikai-operatív munka további tökéletesítéséhez.

Megítélésünk szerint az 1974. évi havannai értekezlet pontosan ebben a vonatkozásban volt igen hasznos. Az említett értekezleten adott közös értékelésünk, miszerint az ideológiai diverzió fontos alkotó részét és lényeges alapját képezi az ellenség szocializmus elleni felforgató tevékenysége valamennyi formájának, teljese egészében beigazolódott.

Testvérpártjaink kongresszusainak határozatai alapján jelentős mértékben aktivizálódott a szocializmus támadása ideológiai fronton is. Pártunk, testvérpártokkal előzetesen egyeztetett megfelelő határozatait végrehajtva kötelességünknek tartjuk, hogy ezt a támadólagos harcot specifikus eszközeinkkel és lehetőségeink szerint aktívan támogassuk.

Az NDK állambiztonsági szerveinek munkatársai elsőrendű feladatuknak tartják, hogy méltóképpen hozzájáruljanak a NOSZF, valamint a Szovjetunió baráti szervei megalakulásának 60. évfordulója és az első csekieta F.E. Dzerzeinszkij születése 100. évfordulója megünneplésének előkészítéséhez.

Meggyőződésünk, hogy ezek az évfordulók újlag demonstrálni fogják a marxizmus-leninizmus tanításainak diadalát, a szocializmus és kommunizmus megnövekedett erejét. Készek vagyunk arra, hogy kiaknázzuk az ebből eredő új lehetőségeket.

Ez annális inkább szükséges, mivel az ellenség a szocializmus és ideológiánk megnövekedett befolyásának hatására a világméretű osztályharc bizonyos megváltozott körülményeinek felhasználásával jelentős mértékben aktivizálta ideológiai harcát a szocializmus ellen, ami újabb és egyre bonyolultabb feladatokat állít az állambiztonsági szervek elé.

Éppen ezért tekintjük testvéri szerveink közötti tapasztalatcserét fontos előfeltételül annak, hogy még egyetemesen közelítsünk ezekhez a problémákhoz és feladatokhoz,

hogy összehangolt intézkedéseket hajtsunk végre az imperializmus ideológiai diverziója elleni harcban.

A szocialista országok testvérpártjai központi bizottságai ideológiai és nemzetközi kérdésekkel foglalkozó titkárai értekezletének - amelyre 1977. március 2-3-án került sor Szófiában - fontos eredményei, különösen az imperializmus elleni további ideológiai harc fő problémáira vonatkozó határozatai, világosan rámutattak az állambiztonsági szervek nagy felelősségére közös harcunk e fontos területén.

Engedjék meg, hogy ismertessem a Német Demokratikus Köztársaság Állambiztonsági Minisztériumának értekezletünk témájával kapcsolatos néhány következtetését és tapasztalatát.

Elvtársak!

A szocializmus és imperializmus közötti küzdelemben, amely az erőviszonyoknak a szocializmus javára történt megváltozása körülményei mellett és a békés egymás mellett élés elveinek valórváltásáért folytatott harcban zajlik, egyre világosabban kirajzolódik az imperializmus stratégiai irányvonala és szocializmus elleni harcának taktikai változatai.

Az imperializmusnak és szerveinek, ellenséges központjainak, hivatalainak, szervezeteinek és erőinek a szocialista közösség államai ellen irányuló tervei, szándékai és cselekményei felderítésének és elemzésének eredményeként arra a következtetésre jutottunk, hogy az ellenség különböző lépései a szocializmus javára megváltozott erőviszonyok ellen irányulnak és az ellenség igyekszik az új körülményeket mind nagyobb mértékben felhasználni a szocializmus elleni harcra.

Mindenekelőtt megállapítható, hogy az imperializmus, ideológiai támadásainak fokozásával azt a célt követi, hogy elérje a szocialista államok belülről történő gyengítését, s ennek érdekében állandóan új feltételeket és körülményeket teremtsen, miközben abból indul ki, hogy a célkitűzés elérésére igen kedvező lehetőségek alakultak ki, különösen az Európai Biztonsági és Együttműködési Konferencia után.

A rendelkezésünkre álló adatokból kitűnik, hogy az ellenség az utóbbi időben jelentős mértékben aktivizálta a szocialista közösség elleni ellenforradalmi felforgató akciók szervezésére és végrehajtására irányuló kísérleteit. Az ellenség tevékenységének ez az aspektusa - megítélésünk szerint - fő alkotó részét képezi a hosszulejáratu, a vezető imperialista központok között egyeztetett és koordinált stratégiai tervnek. Az imperializmus tervének magva az a szándék, hogy viesszállítsa az erőviszonyok megváltozása következtében elveszített pozícióit, hogy ismét támadásba lendüljön a szocializmus ellen és egyidejűleg elvonja a figyelmet az egyre fokozódó belső nehézségekről, valamint a kapitalizmusra jellemző válsághelyzet következményeiről.

Politikai-operatív munkánk eredményeként bebizonyosodott az az értékelés, hogy az ellenség fő erőfeszítései a következőkre irányulnak:

- a szocialista közösség egységének és összeforrottságának, de mindenekelőtt a Szovjetunióval való szövetségének gyengítésére, valamint a szocializmus erői további erősödésének megakadályozására és megzavarására;
- országaink szocialista társadalmi és államrendjének fellazítására és szétzüllesztésére, marxista-leninista pártjaink vezető szerepének gyengítésére, valamint arra, hogy további feltételeket teremtsenek a szocializmus aláécsésé-

ra, egészen a szocialista országok társadalmi rendjének megdöntéséig;

- a szocializmus nemzetközi események alakulására gyakorolt hatásának háttérbe szorítására, a szocialista államok részéről az enyhülési folyamat elmélyítése és folytatása, a nemzetközi biztonság megerősítése, a leezерelés terén folytatott hatékony intézkedések fogantatása érdekében kifejtett támadólagos fellépésének ellensúlyozására.

Ez, egyebek között, kifejezésre jut az imperializmusnak és szerveinek az irányu fokozott törekvésében, hogy

- differenciáljon az egyes szocialista államok között,

- meesterségesen ellentmondásokat idézzen elő államaink között és szembeállítsa őket egymással,

- az un. "önálló", "független" irányvonal folytatására inspirálja a szocialista országokat, de főként

- abban, hogy szovjetellenes és nacionalista tendenciát és hangulatot szítsen.

Ezáltal az ellenség nyilvánvalóan arra tesz kísérletet, hogy megakadályozza az erőviszonyok további megváltozását a szocializmus erőinek javára, megkísérli egységünk és összeforrottságunk, a szocializmus és kommunizmus erőinek aláaknázását.

Ezt a célt szolgálják - véleményünk szerint az ellenség utóbbi időben fokozódó törekvései, hogy:

- aláássák a morális-politikai egységet a szocialista országokban,

- ellentéteket szítsanak egyrészt a párt- és állami vezetés, másrészt a párt-, az állami vezetés és a lakosság között,
- nyugtalanosságot idézzenek elő, a lakosság bizonyos köréit szocialistaellenes tevékenységre ösztönözzék és összetűzéseket provokáljanak ki állampolgáraink és az államhatalmi szervek között.

Az események alakulása főként az utóbbi időben azt bizonyítja, hogy az ellenségnek ez az alapvető irányvonala kerül előtérbe. Tapasztalataink szerint az ideológiai diverzió ebben a vonatkozásban sajátos kulcspozíciót tölt be. Az ideológiai diverzió szorosan összefügg a legkülönbözőbb cselekményekkel az ellenséges tevékenység valamennyi területén. Az ideológiai diverzió segítségével akarják ugyyszólván előkészíteni a talajt a kémkedésre, szabotázsra, terrorakciókra, diverziókra, a népgazdaság elleni egyéb bűncselekményekre, valamint további államellenes tevékenységre, a szocialista társadalmi- és államrend elleni támadásokra, a megteremtési feltételeket az országaink elleni egész felforgató tevékenységhez - beleértve az országainkon belüli bomlasztó tevékenységet is.

Értesüléseink szerint a vezető imperialista központok komoly erőfeszítéseket tesznek ideológiai téren a szocializmus ellen irányuló tevékenység koordinálására és összehangolására, a szocialista országok lakosságának széleskörű ideológiai befolyásolására. Az ideológiai megdolgozás egységes koncepciójára törekednek annak érdekében, hogy fokozzák az ideológiai diverzió hatékonyságát.

Az imperializmus annak elérésére törekszik, hogy célirányos, huzamosabb időre tervezett ideológiai megdolgozás útján megrendítse a lakosság bizalmát a párt- és állami vezetés politikája iránt, olyan magatartást és hangulatot

idézzen elő, amely az ellenség számára lehetővé teszi meghatározott embercsoportok és személyek öszeütköztetését az államhatalommal a számukra alkalmas időpontokban, és olyan cselekményekre ösztönözzék őket, amelyek a szocialista társadalmi- és államrend ellen irányulnak. Az USA és az NSZK vezető politikai körei több alkalommal is kijelentették, hogy egyre fontosabbá válik, hogy ki, milyen mértékben képes nagyobb embercsoportok tudatára hatva meghatározott folyamatokat előidézni és azokat irányítani. Ennek kapcsán elsődleges jelentőséget tulajdonítanak az ellenséges rádióállomások tevékenységének.

Mint a rendelkezésünkre álló adatokból kitűnik "A SZABAD EURÓPA", "SZABADSÁG" és "AMERIKA HANGJA" rádióállomások, valamint az NSZK "DEUTSCHLANDFUNK" és "DEUTSCHE WELLE" rádióállomásai által a szocialista államok ellen folytatott ideológiai diverzió egysége, az említett rádióállomások között összehangolt orientáció alapján folyik. A tevékenység hasonló módon történő egyeztetése jellemzi az NSZK vagy Nyugat-Berlin területén lévő televíziós és rádióállomások adásait, melyek ráhatási szférája egyenesen az NDK-ra irányul.

Az ellenséges rádióállomások célkitűzései a következő főbb feladatokat irányozzák elő:

Állandóan diszkriminálni kell a szocialista államokat az állítólagosan hiányzó szabadságjogok miatt. Részletesen ismertetni kell a szocialista országokban fellépő ún. disszidensek és polgárjogi harcosok ellenséges akcióit. Ez egyaránt vonatkozik a burzsoá, a szociáldemokrata és más ellenséges ideológiák és koncepciók propagandájára. A rendezetek megfelelő összehasonlítása útján különösen hangsúlyozni kell Nyugat gazdasági és tudományos-technikai eredményeit és kisebbiteni kell a szocialista államok

fejlődését és eredményeit, rámutatva a még meglévő problémákra és hiányosságokra.

Különös figyelmet kell fordítani az egyes nyugat-európai kommunista pártok álláspontjának ismertetésére, mindennek-előtt a reálisan létező szocializmushoz való viszonyukra, a hatalom kérdésében elfoglalt álláspontjukra.

A szocializmus elleni ideológiai harc további erősödését segíti elő az ellenséges rádióállomások anyagi-technikai bázisának bővülése is.

Az USA és NSZK kormányának követelése alapján intézkedéseket tettek a rádióállomások kapacitásának növelésére. Carter, USA elnök javaslata alapján előirányozták 16 új rádióadó létesítését 1980-ig, amelyek "Kelet-Európa" felé sugároznának adásokat.

"DEUTSCHLANDFUNK" rádióállomás közölte, hogy 1978-ra tervbevétték a rádióadók két új középhullámu adóval történő bővítését.

A nyugatnémet televízió arra törekszik, hogy oly módon tökéletesítse technikai berendezéseit, ami biztosítja a jó vételi lehetőségeket, az NDK egész területén, tehát ott is - a terület 15-20 %-án - ahol ma még nem teljesen adottak a vételi feltételek. Ily módon javulnak a vételi lehetőségek a szomszédos szocialista országokban is. A további intézkedések az adásidő meghosszabbítására és olyan speciális programok szervezésére vonatkoznak, amelyek sugárzására az un. feszült helyzetekben kerül sor.

Az ideológiai diverzió terén folytatott tevékenységben és a szocializmus elleni egész felforgató harcban fontos szerepet játszanak az imperialista különleges szolgálata-

tok és az un. Kelet és NDK tanulmányozásával foglalkozó intézmények.

Adataink szerint a szocialista országok belső helyzetének figyelemmel kísérése és elemzése során - csak hogy néhány aspektust említsünk - a következőkre fordítják fő figyelmüket:

- A vezető politikai körökben állítólagosan meglévő nézeteltérésekre,
- A lakosság hangulatának alakulására,
- Elsősorban a kialakuló problémákra és nehézségekre,
- Az emberi és polgári jogok állítólagos megsértésére,
- A nemzetiségi, kulturális és egyházpolitikai problémákra,
- Bizonyos "liberalizálódási tendenciák" és "ellenzéki erők" kialakulására, valamint
- Az egyes nyugati kommunista pártok meghatározott álláspontja által gyakorolt politikai és ideológiai hatásra.

Az "NDK és Kelet" tanulmányozásával foglalkozó illetékes körökből ismeretessé vált továbbá, hogy a jövőt illetően tervbe vették a szocialista országokban lévő NATO-tag-államok diplomáciai képviselői által szerzett értesülések nagyobb mértékben történő felhasználását, valamint azt, hogy állandó kapcsolatot létesítenek az "NDK és Kelet" tanulmányozásával foglalkozó intézmények és a nyugati diplomáciai képviselők között.

Ebből a célból azt tervezik, hogy a Kelet tanulmányozásával foglalkozó intézetektől tudósokat irányítanak a NATO és EGK tagállamok országainkban lévő külképviseleteire.

Ennek a "kutató tevékenységnek" eredményeit, mint ismeretes, egyre nagyobb mértékben használják fel a nyugati országok kormányai a szocialista országokra irányuló politika alakítására vonatkozó határozatok elfogadásakor, valamint az ideológiai diverzió és a kapcsolatok kialakítását célzó tevékenység folyamán. Így például a kutatások eredményeit többek között arra használják fel, hogy a szocialista államokra befolyást gyakorló tömegkommunikációs eszközök számára konkrét érveket szolgáltatassanak, valamint, hogy felkészítsék az NSZK és más kapitalista országok, továbbá Nyugat-Berlin polgárait a szocialista országokban élő személyekkel és ottani intézményekkel való célirányos kapcsolatlétesítésre.

Ezzel összefüggésben megállapítható az egyre szorosabbá váló együttműködés a nyugati különleges szolgálatok és az "NDK és Kelet" kutatásával foglalkozó intézetek, valamint ideológiai diverziós központok között - beleértve a konkrét feladatokat is.

Elvtársak!

Az Európai Biztonsági és Együttműködési Konferencia utáni periódusban, valamint a küszöbön álló belgrádi találkozó előkészítésének időszakában különös erővel folyó provokációs és régalmazó kampányban az ellenség nagy lármát csap az ugynevezett humanitárius és emberi, valamint állampolgári jogok kérdései körül.

Itt nyilvánvalóan az ellenség tevékenységének új formáiról, eszközeiről és módzereiről, a szocializmus és imperializmus között folyó osztályharc új jelenségeiről van szó, amelyekre fel kell készülni.

Többek között az ún. emberi jogok és az állampolgári jogok - megítélésünk szerint - továbbra is az ellenség terveinek, mindenekelőtt a szocializmus elleni ideológiai támadásainak lényeges alkotóelemei maradnak.

Ezzel azt a célt követi, hogy - miközben demagóg módon hivatkozik a nemzetközi konvenciókra, a helsinki értekezlet záróokmányára, a megkötött egyezményekre és megállapodásokra - politikai és gazdasági nyomást gyakoroljon a szocialista országokra, elérje a szocializmus "liberalizálását", gyengítse a szocialista társadalmi rendet.

A birtokunkban lévő értesülések szerint a vezető imperialista - különösen USA és NSZK - körök a "nyílt belső ellenzék", az ugynevezett disszidensek és polgárjogi harcosok, a szocialista országokban folytatott illegális politikai tevékenység, valamint az ellenséges erők nyíltan provokatív demonstratív ténykedésének inspirálása és szervezése útján akarják belülről megteremteni az alapfeltételeket és kiindulópontokat céljaik megvalósításához.

Ezért tartjuk nagyon fontosnak azt, hogy állandóan tudjuk, hogyan értékeli az ellenség helyzetünket, milyen kiinduló pontokat lát az ellenünk folytatott ellenséges tevékenységéhez.

A szocialista államokban kívülről előidézett hatásokról szóló, tudomásunkra jutott bizalmas értékelések szerint

az imperialista vezető központok többek között abból indulnak ki, hogy már sikerült előidézni bizonyos folyamatokat és megteremteni olyan körülményeket, amelyek számukra perspektívában lehetővé tették a "széleskörű ellenzéki mozgalom" megszervezését, amely nyílt konfrontációhoz vezethetne országainkban a lakosság és az államhatalmi szervek között.

Az imperialista körök az országainkban lévő helyzetet abban az értelemben értékelik, hogy a "belső ellenzék" nagyrészt már kialakult és hogy vannak bizonyos belső nehézségek, különösen a gazdasági problémák és a "humanitárius" kérdések realizálásával kapcsolatban, amelyek növekvő elégedetlenséget váltottak ki a lakosság körében.

Ebben az ellenség bizonyos lehetőségeket lát abban a vonatkozásban, hogy még nagyobb mértékben mozgósítsa országainkban az ellenséges-negatív erőket az ellenforradalmi cselekményekre és akciókra és az eddigieknél sokkal szélesebb körben vonja be az ilyen megnyilvánulásokba a politikailag nem szilárd, labilis, ingadozó személyeket, valamint demoralizált és bűnöző elemeket.

Ezért törekszik az imperializmus arra, hogy az országaink belügyeibe történő nyílt és közvetlen beavatkozás, a szocialista országok belső fejlődésére gyakorolt célirányos befolyás, valamint a szocializmus elleni harc során saját potenciáljának széleskörű felhasználása útján megfelelő külső és belső feltételeket hozzon létre a szocialista országokban a messzebbmenő ellenforradalmi akciókhoz.

Ebben a vonatkozásban jellemző az ellenségnek az az erőfeszítése, amely a külső reakciós erők és az országainkban fellelhető ellenséges-negatív erők közötti együttmű-

ködés elmélyítésére irányul.

Adataink szerint ezekkel a lépésekkel az ellenség annak elérésére törekszik, hogy hatást tudjon kifejteni a lakosság széles köreinek és a szocialista országokban kiválasztott, számára érdeklődés tárgyát képező csoportok tudatára és magatartására, valamint, hogy országainkon belül nyomást gyakoroljon a párt- és állami vezetésre. Az ellenség számára fontos továbbá, hogy megerősítse pozícióikban az ellenséges-negatív erőket, bővítse szociálistaellenes tevékenységük szféráját, támaszpontokat hozzon létre, különösen ideológiai téren és arra ösztönözze ezeket az erőket, hogy közösen lépjenek fel országainkban, vagyis erősítse együttműködésüket és nemzetközivé tegye törekvéseiket, átlépve az egyes szocialista államok határait.

Elvtársak!

Amint azt kezdetben hangsúlyoztuk, az NDK ellen folytatott aknamunka értékelésénél abból indulunk ki, hogy az szerves részét képezi az ellenség tevékenységének, a reálisan létező szocializmus elleni harcának. Ugyanakkor figyelembe vesszünk néhány specifikus vonást is, amelyek számunkra az NDK-ban abból adódnak, hogy közvetlen konfrontációban állunk az ellenséggel NSZK-ban, és Nyugat-Berlinben; abból, hogy a nacionalista és revansista törekvéseket követ, melyeket azok a történelmileg kialakult különféle viszonyok befolyásolnak, melyek az NDK és az NSZK, valamint Nyugat-Berlin polgárai között kialakultak. Különösen Nyugat-Berlin területéről - felhasználva földrajzi fekvését az NDK-n belül - szerveznek széleskörű aknamunkát az NDK ellen. Uralgó szerepet játszanak ebben a rendkívül nagyszámu személyes

kapcsolatok, amelyek kialakulásához, elterjedéséhez és megerősödéséhez hozzájárul a növekvő turizmus, a személy- és tranzitforgalom, melyeket különösképpen kiaknáznak az NDK állampolgárainak ideológiai befolyásolására. Ugyanilyen fontos szerepet játszanak a nyugati tömegtájékoztatási eszközök, mindenekelőtt az NSZK és Nyugat-Berlin rádió- és TV állomásai, amelyek éjjel-nappal akadálytalanul sugározzák programjaikat az NDK-ba.

Az NSZK és Nyugat-Berlin illetékes szervei nyíltan kijelentik, hogy ezen adások nagy része kimondottan az NDK lakóssaihoz szól és egyáltalán nem titkolják ezek célját és szándékait.

Tevékenységük központjában ezen a téren - az NSZK NDK-val szembeni változatlan revansista törekvései alapján - az NSZK kormánya álláspontjának propagandája és terjesztése áll. Ez a propaganda az un. német-nemzet és célok egységét, "Németország egységének helyreállítását" sugallja.

Változatlanul nagy munkát fejtenek ki azért, hogy különösen az NDK állampolgárokba sugallják azt az ideát, hogy "minden német kötődik egymáshoz", hogy meg kell őrizni és állandóan erősíteni kell az "egység érzetét", hogy sohasem szabad feladni azt a meggyőződést, hogy egy "egységes német nemzethez" kell tartozniok.

Ehhez tartoznak azok a makacs törekvések, amelyek az "egységes német állampolgárságról" szóló fiktív vélemény fenntartására, az NDK állampolgárság állandó tagadására és arra irányulnak, hogy állítólag az NSZK-nak jogai vannak az NDK állampolgárainak vonatkozásában. Az NSZK állandó beavatkozása az NDK belügyeibe éppen ezen a jogon alapul: azaz, hogy joguk és kötelességük "valamennyi né-

met" képvisellete.

Az ellenségnek és az ellenséges központoknak ilyen és egyéb tevékenysége - mindenekelőtt a tömegkommunikációs eszközök tevékenysége - arra irányul, hogy állampolgárainkat szembeállítsák a párt- és állami vezetésünk által NSZK viszonylatában folytatott politikával, az NSZK-tól való elhatárolódásunk politikájával, szocialista államiságunk és szocialista nemzetünk megszilárdulására irányuló törekvéseinkkel. Ezek a nyílt revansizmusnak és annak a nyílt törekvésnek kifejeződései, hogy az NDK állampolgárait az ellenünk irányuló, a nyugat-német imperializmus által gyakorolt nacionalista, antiszocialista törekvéseknek megnyerjék.

Az ellenség és szervei, elsősorban az NSZK és Nyugat-Berlin rádió- és TV állomásainak tevékenysége, ugyancsak azt a célt is szolgálja, hogy az NDK-ban "egy belső ellenzék", a polgári jogok védelmére irányuló mozgalmat, politikai illegációt hozzanak létre.

Ugyanakkor az ellenség törekszik olyan benyomás keltésére, mintha az NDK-ban létezne és működne egy széleskörű ellenzéki mozgalom. Ilymódon mértéktelenül felfujják egyes ellenséges, negatív erők létezésének tényét és tevékenységét. Fellépésük ürügyül szolgál az ideológiai diverzió központjainak és intézményeinek, hogy féktelen ellenséges propagandát folytassanak az NDK ellen, hogy ezen erők tevékenységét, mint a párt és kormány politikájával szembeni "ellenállás" tényét állítsák be. Ezeket az elemeket mint hősokeket magasztalják, akiknek van bátorságuk kimondani az igazságot.

Különleges hatást vár az ellenség attól, hogy "a rendszer bírálóinak" egyes akcióit úgy állítja be, mint a dicsizdencek más szocialista országok részéről követésre méltó

ellenállási akcióját.

Politikai operatív munkánk tapasztalata azt mutatja, hogy az ellenség folyamatosan igyekszik további feltételeket kialakítani az NDK és más szocialista országok szocialista társadalmi rendje elleni támadások céljából.

E célból propagálják és terjesztik az antiszocialista nézeteket, egészen az un. disszidensek ellenforradalmi platformjáig; a rendszer ellenegeinek, a szocialista országokban fellépő polgárjogi harcosoknak, valamint a nyílt árulók, szocializmusellenes emigránsok és az utóbbi években kiutasított ellenséges elemek nézetének propagálásáig.

Az NDK állampolgárok ellenséges akciókra való rábirásának eszközei között meg kell említeni az ellenség olyan törekvéseit, hogy azokat az állami intézkedéseket, amelyeket ilyen törekvésekkel szemben alkalmazunk, mint az önkény és jogsértés eseteit állítják be és megpróbálják az ellenünk folytatott rágalmozó propaganda további erősítésére felhasználni; ez egybefonódik a többé-kevésbé nyílt uszítással és ellenállásra való felhívással.

Saját tapasztalatainkból kiindulva elmondhatjuk, hogy az ellenség ezáltal veszi azt a lehetőséget, hogy a nyíltan ellenséges fellépés mellett, amelyet államhatalmunkkal szemben kifejt, a párt és állami szerveket ezekkel az ellenséges-negatív erőkkel egy bizonyos fajta párbeszédre bírja. El szeretné érni, hogy az ellenséges erők fellépése legálisnak minősüljön, hogy ne úgy viszonyuljanak hozzájuk, mint ellenséghez, hanem mint olyan személyekhez, akik ceupán egy másfajta elképzelést alakítottak ki a szocializmusról, a szabadságról, a demokráciáról, az emberi jogokról, stb. és akiknek éppen ezért jogot kell biztosítani, hogy sikraszállhassanak az országunkban létező rend és feltételek ellen.

Ezzel kapcsolatban az ellenség különféle érvelésekhez folyamodik, hogy aktivizálja az ellenséges egyedeket, hogy a politikai vonatkozásban ingadozó és bizonytalan elemeket saját oldalára vonja, s hogy összezavarja a lakosság más kategóriáinak gondolkodását.

Ezeknek a céloknak felelnek meg azok a hamisítások és torzítások, amelyeket pártunk, állami szerveink és társadalmi szervezeteink döntéseivel és intézkedéseivel kapcsolatban terjesztenek. Ezek mindenekelőtt a párt vezető szerepének további megerősítésével kapcsolatos intézkedéseinkre, a munkásosztály hatalmának megvalósítására, s más dolgozó osztályokkal való szövetségre, a szocialista demokrácia további fejlesztésére, a gazdasági és társadalom-politika egységére, valamint a kulturális politika és az NDK társadalmi életének más területeit érintő intézkedésekre vonatkoznak.

Jelentékeny szerepet játszanak ezzel kapcsolatban az ellenségnek olyan törekvései is, hogy behatoljon a gazdasági irányító-szervekbe, az ipari üzemek vezetésébe, különösen a külgazdasági területeken a tudomány és a technika területén. Ebben a vonatkozásban fontos adatokra tettünk szert és számos ellenséges személy letartóztatására is sor került, akik a gazdaság területén, mint az ellenség támaszpontjai működtek. A vizsgálat eredményei alátámasztották az operatív munka folyamatában már levont olyan következtetéseket, hogy az ellenséges erők főként a koncernekben, gazdasági egyesülésekben, valamint a tudományos intézményekben és szervezetekben jelentékenyen aktivizálták tevékenységüket, hogy a célirányos ideológiai befolyásolással - bizonyos fokig olyan ravasz manőverek útján, melyekkel azt a benyomást kelthették, hogy közelednek felénk, valamint anyagi megvesztegetésekkel - személyeket nyerjenek meg, akik hivatali beosztásukat felhasználva zavart okozhatnak népgazdaságunk fejlődésében.

Különleges figyelmet tanusítunk az operatív munka során az ellenség egyre erősödő olyan törekvéseinek, amelyek arra irányulnak, hogy hosszabb távon kialakítsák az ellenséges támpontok rendszerét és inspirálják az NDK-ban politikai földalatti mozgalom szervezését; olyan személyek és személyi körök bevonására és felhasználására, akik tekintélyük, népszerűségük és beosztásuk alapján már megfelelő lehetőségekkel rendelkeznek befolyásuk terjesztésére és ezen keresztül a tudat alakításának folyamatára.

Ezek az erők - a fentiek figyelembevételével - arra orientálódnak, hogy jelentékenyebb befolyást szerezzenek maguknak meghatározott társadalmi szervezetekben és egyéb egyesülésekben.

Ezeknek a köröknek rendszeres irányításától, vezetésétől és célirányos felhasználásától az ellenség a politikai és ideológiai behatás erősödését várja.

Annak érdekében, hogy ezeknek a köröknek vonzóerejét a közvélemény számára méginkább növelje és ily módon ideológiai hatásuk intenzitását fokozza, az ellenség különösen az utóbbi időben megkezdte az ilyen személyek népszerűsítését, valamint ún. alkotásaik népszerűsítését, rendkívül felnagyítva ezek jelentőségét, magasztalva ezeket egészen a különféle "Kiváló alkotásokért járó irodalmi és művészeti díjak odaítéléséig" a kapitalista országok művészeti akadémiai tagjának történő kinevezésekig.

Ezekre a személyekre és csoportokra az a különleges szerep vár, hogy állítólagos szocialista pozíciókból lépjenek fel ellenünk. Kijelentéseik, követeléseik és akcióik olyan beállítást nyernek, mintha ezek a "szocializmus megjavítására" és a társadalmi viszonyok megjavítására irányulnának. Ily módon akarják leplezni cselekményeik ellenséges ellenforradalmi jellegét.

Nem lehet figyelmen kívül hagyni, hogy az érintett erők demagóg fellépése útján az ellenségnek ez részlegesen sikerül is. Ebből kiindulva, az ellenség számít arra, hogy az állam részéről ezen elemekkel szembeni hatásos intézkedések nehezebbé válnak.

Operatív munkánk során változatlanul nagy figyelmet fordítunk a személyek azon kategóriáira, amelyek tudati fejlődésük szintjének alapján, szociális származásuknál és helyzetüknél fogva, valamint az osztályharc terén elégtelen tapasztalataik miatt, továbbá vallásos meggyőződésükön keresztül könnyen befolyásolhatók, ezért az ellenség figyelmének központjában állnak, mint pl. az értelmiség, az egyetemi ifjúság képviselői, a fiatalabb korosztály és az egyházi körök.

Ezzel kapcsolatban operatív intézkedéseinket olyan személyek feldolgozására összpontosítjuk, akik különleges helyzetekben, vagy aktuális esetekben hajlamosak spontán, a közvéleményre ellenségesen ható ténykedésre vagy ilyen vonatkozásban már kísérleteket tettek a cselekvésre. Saját tapasztalatainkból kiindulva elmondhatjuk, hogy az utóbbi időkben az ellenség rendszeresen aktivizálta tevékenységét olyan akciók kezdeményezésére és mozgósítására, mint pl. provokatív demonstrációs akciók transzparenszekkel, plakátokkal és így tovább, bujtoogató ezövegekkel az utcákon és a tereken, valamint provokatív röpcédulák készítése és terjesztése, továbbá olyan provokációs tartalmu anyagok készítése, amelyek megfelelőek nyugati tömegtájékoztatási eszközökben történő publikálásra.

Széles körűen alkalmazzák az NDK állampolgáraihoz intézett felhívásokat, hogy kapcsolatokat létesítsenek az NSZK-ban és Nyugat-Berlinben működő szervezetekkel, intézményekkel és csoportokkal, amelyek mindenekelött az emberi jogok megvalósításáért folytatott harc ürügyén

az NDK ellen tevékenykednek.

Befolyást gyakorolnak az NDK polgáraitra oly vonatkozásban is, hogy azok lépjenek érintkezésbe az NDK-ba akkreditált diplomáciai képviselőkkel, valamint a kapitalista országok sajtótudósítóival, hogy velük terveiket és tevékenységüket egyeztessék. Ily módon remélik megnehezíteni az NDK állambiztonsági szerveinek beavatkozását.

Az ellenséges erők ezen kívül nagy erőfeszítéseket tesznek annak érdekében, hogy közvetlen kapcsolatba lépessenek az NDK-ban olyan személyekkel, s velük konspiratív kontaktust tartsanak, akikről tudják, hogy ellenséges álláspontot képviselnek és ilyen irányban hajlandók tevékenykedni, valamint olyan egyénekkel is, akiket politikai ingatlanságuk és bizonyos negatív jellemvonásaik alapján ellenséges akciók lefolytatására megnyerhetnek.

Mindenekelőtt az imperialista különleges szolgálatoknak a diplomáciai képviselőkön, valamint a nyugati tömegkommunikációs eszközök NDK-ba akkreditált tudósítói között megbuvó ügynöksége aktivizálta tevékenységét az NDK területén az ideológiai diverzió vonatkozásában a politikai földalatti mozgalom szervezése és ilyen jellegű kapcsolatok építése terén.

Ami elgondolásaikat, gyakorlatukat és módszereiket illeti, ezekkel kapcsolatban ugyanolyan tapasztalatokat szereztünk, amelyekről itt már szó esett. Ezt nem akarom ismételni.

Az NDK elleni aknamunka folytatására az utóbbi években - eleősorban a jobboldali revansizista körök által - létrehozásra került számos új szervezet. Más szervezetek, amelyek már bizonyos idő óta működnek, tevékenységük jelle-

gét, eszközeiket és módszereiket teljes mértékben az ellenünk folytatott aknamunkára összpontosították, és ezt nem sikerül elködösíteni, még az olyan cégekkel sem, mint "emberi jogok", "védelmi bizottság", "polgárjogi kezdeményezések" és egyébek, amelyekkel magukat álcázzák.

Az általunk nyert adatok szerint ezek a szervezetek és intézmények szorosan kapcsolódnak a különleges szolgálatokhoz és más elleneéges központokhoz. Ezek egyre növekvő mértékben bevonják a revancista szervezeteket az NDK ellen irányuló aknamunka irányításába és szervezésébe. Tapasztalatainkból ítélve ugyancsak szoros munkamegosztáson alapuló együttműködés jött létre ezen intézmények és a nyugati tömegtájékoztatási eszközök között. Ez utóbbiak szervezik az aláírások gyűjtését az NDK-ban működő elleneéges elemek védelmére, terjesztik az ellenünk irányuló uszító anyagokat és provokációs gyűléseket szerveznek az NDK államhatárain, valamint akciókat szerveznek az NDK területén provokációs röpcédulák terjesztése céljából léggömbök felhasználásával.

Amint ezt nyomozati anyagaink alátámasztják, ebben a vonatkozásban jelentékeny szerepet játszik a Maina-Frankfurt-ban működő "az emberi jogok védelmére alakult társaság". Ez a szervezet nem más, mint egy antikommunista csoportosulás, amelyet az elleneéges különleges szolgálat vezet és aktívan kiharcol az NDK és más szocialista országok ellen. Ez a szervezet felforgató tevékenységét a szocialista országokban az emberi jogok megvalósítására irányuló törekvések támogatása és alátámasztása látogatásával fejti ki.

Hasonló formában mint "az emberi jogok védelmére alakult társaság" működnek az olyan elleneéges szervezetek is, mint:

- "Nemzetközi amnesztia szervezet",
- "Az elűzöttek szövetsége",
- "Az NDK-beli németek megsegítésére alakult önkéntes csoport",
- "Intézet az emberi jogok NDK-beli megsértése elleni harcra",
- "Az önkény és a hatalommal való visszaélés elleni harc nemzetközi ligája",
- "Bizottság a szabadság és a szocializmus védelmére" Nyugat-Berlinben,
- "A szabad berliniek kölcsönös segítségének társasága",
- "A szenvedők egyházi támogatására alakult társaság" stb.

Bizonyos fokig támogatják ezeket a kapitalista országok jelentékeny közéleti személyiségei, mint pl. írók és művészek, akik nem látják e szervezetek valódi törekvéseit és céljait, akiket mint célgéret használnak fel.

A szocializmus elleni felforgató tevékenységben az ellenség fontos helyet szán a maoista és trockista szervezeteknek is, mindenekelőtt az NSZK-ban és Nyugat-Berlinben, olyan maoista csoportoknak, mint: "Németország Kommunista Pártja", "Németország Kommunista Pártja /marxisták-leninisták/" és a trockista szervezet, amelynek elnevezése "Nemzetközi marxisták csoportja - a IV. Internacionálé német szekciója".

Ezek a csoportok arra törekednek, hogy provokációs anyagokat juttassanak el az NDK-ba, illegális csoportokat alkítsanak, amelyek - kívülről irányítva, - szigorú konspiráció alapján kötelesek dolgozni és politikai szempontból megfelelő időpontokban és esetekben a közvéleményre károsan ható akciókat kötelesek szervezni.

Az összegyűlt tapasztalatokból kiindulva szűkegeseé vált nagy figyelmet összpontosítani a nyugati kiadók és az un. kulturális ujságírók tevékenységére. Ezek az NDK-ban fellelhető ellenséges személyeknek széles lehetőségeket nyújtanak ellenséges nézeteik publikálásához és rendezetes tevékenységet fejtenek ki az ilyen személyek jelentőségének növelésére, úgy állítva be őket, mint a rendszer un. bírálóit és a "demokratikus szocializmus" védelmezőit.

Ilyen irányban tevékenykedtek és tevékenykednek jelenleg is bizonyos nemzetközileg is ismert nyugatnémet írók, mint pl. Böll és Graes, akik aktivan részt vesznek az NDK elleni provokativ kampányokban és fellépnek az NDK-beli ellenséges személyek védelmére.

Ezzel kapcsolatban utalunk arra is, hogy többek között az NSZK-ban működő szociáldemokrata párt és más szociáldemokrata és szocialista pártok is fokozzák erőfeszítéseiket, amelyek elméleteiknek és "demokratikus szocializmusról" szóló téziseiknek terjesztésére irányulnak az NDK-ban és más szocialista országokban, valamint egyéb szociáldemokrata, revizionista eszmék terjesztését és ezen eszmék támogatását szolgálják.

A szociáldemokrata párt vezetése álláspontjának megfelelően, amely arra irányul, hogy aktivizálja a szociáldemokratizmus elhíntését az NDK-ban és más szocialista országokban az un. politikai liberalizmus és ideológiai fellazítás elérése céljából: az ellenség ideológiai diverziójában egyre növekvő szerepet játszik a hasonló ideológiák kívülről irányított propagandája és országunkban meghatározott erők bevonása ezeknek az eszméknek további terjesztésére.

Az NSZK szociáldemokrata pártjának vezetése és intézményei, többek között a "Friedrich Ebert Alapítvány" különféle koncepciók és szervezeti feltételek létrehozására törekednek, hogy növeljék az NDK-ra, valamint más szocialista országokra gyakorolt befolyást az ideológiai diverzió keretén belül.

Elvtársak!

Miután kifejtettem következtetéseinket az ellenség tevékenységének módszereiről, engedjék meg, hogy kitérjek az ellenség tevékenységének hatékonyságára és hatására, s elmondjam politikai operatív munkánkban szerzett tapasztalatainkat.

Elvileg úgy értékelhetjük, hogy az ellenség nem érte el célját. Emellett nem szabad figyelmen kívül hagynunk azt, hogy az ellenség meghatározott jelenségeket hívott életre egyes személyek csoportjai körében meghatározott eseményekkel és folyamatokkal összefüggésben.

A végrehajtott letartóztatások azt mutatják, hogy az ellenség hatása csaknem valamennyi esetben döntő mértékben motiválta, vagy okozta, illetve ürügyül szolgált az államellenes és más, a rendet és biztonságot fenyegető cselekményekre.

Meg kell jegyeznünk, hogy az ellenség koncentrált tevékenysége bizonyos mértékig aktivizálta az NDK-ban élő ellenséges személyeket. Közöttük vannak olyan emberek, akiknek nagy részét az évek hosszú során ellenségként ismertünk, azonban ezidáig tartózkodtak az ilyen jelle-

gü cselekményektől. De az ellenség külső támadásainak fokozódásával kapcsolatosan, különösen 1976. második felében úgy vélték, hogy elérkezett az ideje annak, amikor szocialistaellenes akciókkal léphetnek fel és konfrontációt hozhatnak létre a szocialista állammal.

Ezt a helyzetet az alábbiak jellemzik:

- meghatározott ellenséges erők véleményét kifejező és képviselő személyek agresszív fellépése, különösen az intellektuális körökben mint pl. Biermann, Havemann és mások.
- több személy tiltakozó nyilatkozata azzal kapcsolatban, hogy Biermannt megfosztották NDK állampolgárságától és az országban való további tartózkodás jogától azon az alapon, hogy ellenségesen lépett fel államunkkal szemben.
- az állampolgári jogok védelmére irányuló ún. kezdeményezések, szervezését célzó próbálkozások azzal kapcsolatban, hogy törvényellenesen kérvényeket nyújtottak be nem szocialista államokba és Nyugat-Berlinbe való áttelepülésre.
- az evangélikus egyház reakciós erőinek támadásai, különösen Brussewitz lelkeéz önelégetésének felhasználásával, valamint
- hogy egyes államellenes csoportok áttértek a közvéleményt befolyásoló akciókra, amelyek részben az adott város határain kívülre is kiterjedtek.

Az anyagainkban előforduló, ilyen jellegű cselekményeket elkövető személyek esetében, elsősorban a művészeti és

kulturális élet személyiségeiről, a reakciós hivatalos személyekről és főként az evangélikus egyház hívei körében lévő ellenséges erőkről, ezen elemek között az ifjúság és diákság körében előforduló megtévesztett és ellenséges-negatív erőkről, a tudományos-műszaki értelmiség egyes képviselőiről, valamint a politikailag ingadozó, részben pedig bűnöző személyekről van szó.

Fontos szerepet játszanak olyan személyek is, akik nem szocialista államokba akarnak áttelepülni és megkísérelték, hogy ellenséges cselekményeikbe bevonjanak további politikailag ingadozó és ideológiai téren fellezített személyeket, akik különböző módon összeütközésbe kerültek az NDK fejlődésével.

A Német Szocialista Egységpárt vezetésével végrehajtott eszmei-politikai támadás és a következetes operatív intézkedések következtében sikerült csírájában elfojtani az ellenség ezen terveit és cselekményeit. A párt által folytatott eszmei-politikai vita, amely nagy befolyást gyakorolt a közvéleményre és ezzel kapcsolatban az ellenség valódi céljainak leleplezése, valamint a kapitalista országok tömegkommunikációs eszközei és ellenséges intézményei, az NDK ellenséges erői közötti együttműködés megelőzésére és felszámolására irányuló határozott intézkedések rendkívüli jelentőséggel bírtak.

Az ellenséges mesterkedéseket szétzúzták, mielőtt még lendületet kaphattak volna. Az ellenség hatása ezért csak egyes erőkre korlátozódott. Ezek az erők - amennyiben nincsenek letartóztatásban - szervünk operatív ellenőrzése alatt állnak.

Ezzel kapcsolatban nagy jelentősége volt annak a ténynek, hogy az ellenséges erőket nem támogatta a munkáosztály. Ezt ők maguk is döntő hiányosságként könyvelték el.

Véleményük szerint ellenséges tevékenységük hatékonyságát végeredményben csak a munkáosztállyal fenntartott kapcsolatok útján lehet fokozniok.

Politikai operatív munkánkban kellő fontosságot tulajdonítunk az ilyen szándékok és törekvések megelőzésének.

Azok az erők, amelyek az NDK-ban megpróbáltak egy politikai földalatti mozgalom képében funkcionálni, csak jelentéktelen mértékben voltak szervezettek.

A végrehajtott támadólagos politikai intézkedések és széleskörű operatív munka eredményeként sikerült elérni az ellenséges erők további differenciálódását és eközben mindinkább nyilvánvalóbbá vált ki marad meg korábbi ellenséges álláspontján.

Az elmúlt hetekben és hónapokban az e személyek körében végrehajtott operatív feldolgozó munka eredményei megmutatják, hogy a legállhatatosabb ellenséges erők - amennyiben nincsenek letartóztatásban - ellenforradalmi terveik és cselekményeik bukása után újra azzal próbálkoznak, hogy egy hosszabb periódusra érvényes koncepció alapján:

- egyeztetések eredményeiket és megtalálják az egyéges platformot vagy alapot,

- szervezeti tekintetben szorosabban összefonódnak és koordinálják tevékenységüket,
- kapcsolatokat létesítenek más szocialista országok, un. rendszerbíráló elemeivel, illetve más ellenséges erőkkel.

Különös figyelmet érdemel az a tény, hogy ezek az erők a többi szocialista országba irányuló személyi forgalmat és turizmust felhasználva fokozott mértékben kezdtek ott találkozni nyugat-berlini és NSZK-beli ellenséges erőkkel abból a célból, hogy elrejteék ezen erőkkel fenntartott kapcsolataikat.

A fent kifejtettek alapján nyilvánvalóan méginkább azaz kell számolnunk, hogy ilyen erők a szocialista országokban való találkozások lefolytatására törekednek és tovább kell korlátoznunk e vonatkozásban lehetőségeiket.

Ez mindenekelőtt olyan személyekre vonatkozik, akiknek megtiltották az NDK-ba való beutazást, mivel ellenséges tevékenységet fejtettek ki és most megkísérik oly módon folytatni ellenséges tevékenységüket, hogy kihasználják a többi szocialista országba történő beutazás lehetőségeit.

Eltváreak!

A mai feltételek között folyó illegális politikai tevékenység fontos jellegzetességét abban látjuk, hogy az ellenséges erők az egyik oldalon viszonylag nyílt,

többé-kevébbé "legálisan tűnő" cselekményekkel lépnek fel, másrészt pedig ezzel egyidejűleg ellenséges céljaik megvalósítására gyakran rendkívül konspiratív eszközöket és módszereket alkalmaznak.

Gyakran a viszonylag nyílt magatartás államellenes cselekményeik és az ezt szolgáló konspiratív eszközök és módszerek felhasználásának fedését szolgálja.

Ha közelebbről megvizsgáljuk ezen erők cselekményeit, megállapíthatjuk, hogy különösen az alábbi irányokban kezdtek aktivizálódni:

- petíciókat, kérvényeket, tiltakozó deklarációkat fogalmaztak és küldtek szét az NDK állami és társadalmi intézményeinek és ezzel egyidejűleg a nyugati intézményeknek, tömegkommunikációs szervezeteknek. Ezekben az ENSZ Alapokmányra, az ENSZ emberi jogok konvenciójára, az Európai Biztonsági Konferencia Záróokmányára, az NDK alkotmányára és más államon belüli jogi előírásokra hivatkozva, megkíséreltek nyomást gyakorolni az NDK állami szerveire.
- felhívással fordultak a kapitalista országok politikai vezetőségéhez, pártjaihoz, valamint a szocialista internacionáléhoz, és ellenséges szervezetekhez, de bizonyos nyugati európai kommunista pártokhoz is, akiknek szolidaritását kérték szándékaik megvalósításához, együttműködésre és segítségnyújtásra szólították fel őket.
- Egy sor interjút adtak és nyilatkoztak kapitalista országok tudósítóinak ellenzéki nézeteik megmagya-

rázása céljából.

- Demonstratíven provokatív cselekményeket hajtottak végre, vagy ilyen jellegű cselekménnyel fenyegetőztek.
- Számos esetben egészen odáig jutottak, hogy az ellenséges központokkal, szervezetekkel, intézményekkel és egyes személyekkel, különösen az NDK-ban és Nyugat-Berlinben konspiratív kapcsolatokat létesítettek, szilárdítottak meg, illetve tartottak fenn, pl. fedőcímek, közvetítők bekapcsolása, valamint meghatározott rejtekhelyek szervezése útján, amelyeket izgató és kompromittáló anyagok továbbítására használtak fel.
- Az alaposan álcázott lakásokban, városon kívüli házakban és más un. biztonsági helyeken megtartott találkozók az egymás közötti kapcsolatok megerősítését, bizonyos ellenséges platformok kidolgozását a konspiratív viselkedési módszerek egyeztetését és további konkrét ellenséges cselekmények megállapítását szolgálták.
- Felhasználtak átdobott vagy saját maguk által előállított izgató anyagokat és antiszocialista irodalmat, hogy kölcsönösen támogassák ellenséges álláspontjaikat és ellenséges irányba befolyásoljanak más személyeket.

Elvtársak!

Az ellenséges akciók megelőzése érdekében folytatott harcunkban számításba vettük, hogy az ideológiai di-

verzió központjai jelentős mértékben országunk fiatalok rétegeire összpontosítják célirányos befolyásukat.

Ennek során felhasználják azt a tényt, hogy az ifjúság egyrészt nagy lelkesedést tanúsít a szocializmus építésével kapcsolatban, másrészt politikai és ideológiai vonatkozásban nem olyan szilárd, hogy ellent tudjon állni az ellenséges fellazítás megnyilvánulási formáinak.

Ebből eredően úgy értékelhetjük a valóságot, hogy kevés az olyan fiatal - számuk korlátozott - akiket meg tud fertőzni az ellenséges propaganda hatása. Olyan csoportok jöhetnek számításba, akik valamilyen módon összeütközésbe kerültek a szocialista társadalom törvényeivel, például a felsőbb osztályok tanulóinak kizárása az iskolából, a kizárt diákok és fiatalok közötti törvényes és egyéb huliganizmussal összefüggő büntetést követtek el.

Operatív munkánk gyakorlata megmutatta, hogy olyan személyekről van szó, akik iskolázottságuk, szakképzettségük, a szülői nevelés hiányossága miatt ütköztek össze a szocialista társadalom törvényes rendjével. Ezen személyek gyorsan megtalálják egymást és nyilvánítják egymásnak álláspontjukat és szándékaikat.

Figyelembe vesszük azt a körülményt, hogy ezek a személyek az ellenséges befolyásolás, vagy más bűnöző rétegek hatására szervezeten csoportosulhatnak és együttesen léphetnek fel a meglévő rend ellen.

A burzsoá-dekadens társadalmi életfelfogás és erkölcsi nézetek elterjedése, a kalandvágy ellenség általi kihasználása és sok más dolog ahhoz vezetett, hogy a fiatalok meghatározott köreiben az NDK-ban társadalomelle-

nes, a biztonságot és közrendet veszélyeztető, az együttélés szabályait sértő megnyilvánulások voltak tapasztalhatók.

Az ellenség részéről jelentőse erőfeszítések történtek abban az irányban, hogy inspirálják, mozgósítsák ezeket a fiatalokat, szocialista társadalom elleni köztörvényes bűncselekmények és egyéb demonstratív tevékenységek folytatására.

Nagy figyelmet kellett fordítanunk reakcióra vallási körökre, elsősorban a protestáns egyházra az NDK-ban, az NSZK egyházi köröire, Nyugat-Berlin egyházi köröire, valamint a mögöttük álló, az enyhüléssel szemben ellenséges politikai erőkre, beleértve a tömegtájékoztatási eszközöket.

Különösen az 1976-os évben tapasztaltuk, hogy a már említett erők igyekeztek károkat okozni az NDK-ban az állam- és az egyház viszonyában, felbujtani, kiélezni a politikai helyzetet. Annak ellenére, hogy az ellenség koncepciója, hogy visszaéljen az egyházzal vallási függőségben álló személyekkel ellenséges terveik és szándékaik megvalósításában, alapvetően vereséget szenvedett, de nem hagyhatjuk figyelmen kívül, hogy az ellenségnek hosszú évek óta célirányosan és rendezetten alkalmazott ideológiai befolyással bizonyos mértékben sikerült aktivizálni az NDK-ban bizonyos klerikális erőket ellenséges-negatív értelemben.

Igy pl. BRUSSEWITZ ekizofren lelkező provokációs jelleű önégetése újólag lehetőséget adott ezeknek a köröknek ahhoz, hogy ismét felmelegítsék az NDK-ban folyó kiélezett egyházi harcraól szóló mesét és az egyházi körö-

ket az állammal ezembeni ellenállásra bujtogassák.

Sok bizonyítékkal rendelkezünk a külföldi ellenséges erők és az NDK-ban lévő ellenséges-negatív egyházi erők szoros együttműködéséről és jelentős mértékben egybeeső álláspontjukról. Ezek a bizonyítékok megmutatják, hogy a mindenféle vallási meggyőződés nélküli ellenséges-negatív erők összekovácsolódása, vagy kapcsolatai a reakcióse egyházi erőkkel nyilvánvalóan mindinkább meggyorsul.

Ezen kívül adataink alátámasztják, hogy az ellenséges-negatív klerikális erők arra törekzenek, hogy klerikális jellegű kicsi, de konspiratív szempontból szervezett csoportosulásokban megszerezzék és sokszorosítsák a szocialistaellenes anyagokat, beleértve a többi szocialista országból származó anyagot is.

Elvtársak!

Az NDK ellen folytatott aknamunkában nagy szerepet játszanak az ellenség intenzív törekvései, hogy az NDK állampolgárait az NSZK-ba és más nem szocialista államba, vagy Nyugat-Berlinbe való áttelepülésre inspirálják, valamint arra is, hogy törvényellenesen elhagyják az NDK területét.

Mindehhez hozzá tartozik az NDK állampolgárai ellen irányuló nagyszámu beszerzési machináció, amelynek célja az, hogy aktivan hozzájáruljanak a bűnöző bandák tevékenységéhez, amelyek emberkereskedelmet folytatnak és

sokoldaluan elősegítsék bűnös tevékenységüket, amelyet a megkötött egyezményekkel és szerződésekkel történő visszaélés alapján folytatnak.

Az ellenség ezzel nem is érte el a kívánatos és a propaganda útján is ösztönzött tömeghatást, ezek a törekvések számunkra akkor is jelentős operatív nagyságrendet képviselnek.

Mint ismeretes az ellenség ezekkel a cselekményekkel mindenekelőtt az NDK nemzetközi tekintetben történő diszkreditálásának célját követi, hogy szakadatlanul beavatkozzék az NDK belügyeibe és jelentős károkat okozzon nekünk.

A rendelkezésünkre álló adatok azt mutatják, hogy az ellenség igyekszik befolyásolni a számára megfelelőnek tűnő erőket, amelyek makacseul foglalkoznak mind az un. állampolgári jogok védelmére alakult mozgalom "képviselőinek", mind pedig az emberi jogok "képviselőinek", valamint az üldözötteknek törvényellenes áttelepítésével.

Emellett mindenekelőtt az NSZK és Nyugat-Berlin azon enyhülésellenes és revansista körrei kerülnek felszínre, amelyek kihasználva a tendenciózus hamis és részben légből kapott elképzeléseket, ezzel vádolják az NDK-t, hogy nem tartja be nemzetközi jogi kötelességeit és az állam belső jogi előírásait.

Az NDK-ban e tekintetben ellenséges-negatívan tevékenykedő személyek alapvetően azok köréből kerültek ki, akik ellenséges-negatív nézetekkel rendelkeznek a szocialista

állami és társadalmi rendszerről.

A gyakorlat azt mutatja, hogy az ilyen személyek gyakran mindenre készek annak érdekében, hogy közvetlen kapcsolatra lépjenek az ellenséggel és az ellenség elvei és megbízása alapján próbálkoznak tevékenykedni az NDK-ban. Ők maguk is számolnak letartóztatásukkal, várakozva arra, hogy aztán Nyugaton mártirokként híressé váljanak.

Az ellenség központjai, azon kívül hogy közvetlenül az NDK állampolgáraihoz fordulnak, hogy kérjék hivatalosan áttelepülésüket, konkrét instrukciókkal is ellátják őket a tekintetben, hogyan cselekedjenek és milyen viselkedési normákat tartsanak be az állami szervek és a munkáskollektívák, valamint a lakóhely és szabadidejük eltöltése vonatkozásában. Ezek a személyek fokozódó mértékben kapnak felezólitást arra, hogy információkat gyűjtsenek és adjanak át.

Személyek sora tudatosan kapcsolódott be az ellenség által folytatott fokozott izgató és rágalmozó kampányba és aktívan támogatta azt.

Az ellenséges utmutatásoknak megfelelnek az olyan fajta személyek próbálkozásai is, akik hogy közösen lépjenek fel, pl. megfelelő módon megszervezzék "aláírások gyűjtését", csoportosulásokba egyesüljenek és koordinálják akcióikat.

Számos ilyen személy letartóztatásba került. Áttértek arra, hogy a politikai illegális tevékenység eszközeivel és módszereivel működjenek, államellenes csoporto-

kat képezzenek, államellenes izgatást és más jogsértéseket szervezzenek, elkonspirálják cselekményeiket és kapcsolataikat, egymás között felosszák a munkatervűleteket.

Elvtársak!

Ennyit szeretnénk volna elmondani arról a néhány jelentős momentumról, amely az ellenség NDK ellen folytatott tevékenységében jelentkezik. Ezek a fejtegetések minden valószínűség szerint már megmutatták, hogy nagy az ellentmondás az ellenség kívánságai és az országunkban uralkodó valóságos helyzet között.

Teljes joggal úgy értékelhetjük, hogy az ellenségnek rendkívül fokozott izgató és aknamunkája ellenére sem sikerült az általa várt behatolást megvalósítani az NDK-ban.

Pártunk vezetése alatt fokoztuk az ellenséggel folytatott harcot. Az NDK állambiztonsága bármely időszakban ekkoridaluan biztosított volt.

Az NDK belül helyzete szilárd. Tovább erősödött a szocialista rendszer. A párt és a nép közötti bizalom tovább erősödött a fő feladat következetes megvalósítása, a gazdasági és szociál-politika egysége következtében tovább erősödött a párt és a nép közötti bizalom, mivel az emberek tudják és közvetlenül érzik, hogy a párt IX. kongresszusának határozatait az életben megvalósulnak, ha közben még bonyolult problémákat is kell megoldani, minden erejüket latbavetik a magas célok teljesítése

érdekében, a tömegek szilárdan kiállnak pártunknak a béke és a nép javáért folytatott politikája mellett.

Egész munkánkban a jövőben is abból indulunk ki, hogy folyamatosan biztosítsuk államunk biztonságát, hogy az NDK nagyfokú belpolitikai szilárdsága és fokozódó ereje kiemelkedő jelentőséggel bír a szocializmus és kommunizmus további építése, az imperializmusal folytatott nemzetközi osztályharc további sikerei szempontjából.

Az NDK állambiztonsági szerveinek koncepciója, amely az ideológiai diverzióval és kapcsolatkeresési tevékenységgel összefüggésben a felderítésre és preventív megelőzésre, valamint az ellenséges cselekményekkel folytatott harcra irányul, értékelésünk szerint beigazolódott.

Nagy erőfeszítéseket tettünk annak érdekében, hogy teljes terjedelmükben felfedjük az imperialista vezető köröknek azon koncepcióit, törekvéseit és cselekedeteit, amelyek az NDK-ra való politikai-ideológiai ráhatás intenzitásának növelésére irányulnak, hogy felfedjük a terveket, szándékokat és intézkedéseket, valamint az ellenséges központok, szervezetek és erők eszközeit és módszereit, az ideológiai diverzió és kapcsolat-építési tevékenység terén. Nagy erőfeszítéseket teszünk, hogy ezen az alapon még jobb előfeltételeket teremtsünk a céltudatos, célszerű megszervezéséhez a politikai-operatív munkának.

Az ellenség ideológiai támadásainak felderítését az ezzel folytatott harcot úgy tekintjük, mint az NDK Állambiztonsági Minisztériuma politikai-operatív munkájának alkotórészét és ezáltal valamennyi alegység feladatát.

Ez tapasztalatunk szerint mindenekelőtt az ideológiai diverzió, a kapcsolatépítési tevékenység, a politikai illegális tevékenység és az aknamunka és bűnözői tevékenység más formái, eszközei és módszerei közötti szoros kapcsolatból ered.

Ezért alapvető feladatainkat az alábbiakban látjuk:

- Az elleneleges központok és szervezetek azon erőinek felderítése, amelyeket közvetlenül az NDK ellen használnak fel, vagy közvetlenül az NDK területén tevékenykednek.

- Kapcsolataik felderítése az NDK-n belül és

- annak felderítése milyen módszerekkel létesítenek és tartanak fenn kapcsolatokat, valamint milyen speciális eszközökkel és módszerekkel segítik közvetlenül az NDK-ban lévő elleneleges-negatív erőket.

Különös jelentőséget tulajdonítunk az imperialista speciális szolgálatok és más elleneleges központok közötti együttműködés felderítésének. A jelenlegi helyzetben pl. fontos feladatunkat látjuk abban, hogy leleplezzük a már említett "társaság az emberi jogok védelmére" elnevezésű szervezetet, mint amely hitezerző jellegű álcázott elleneleges tevékenységet folytat.

Ezen intézkedések célja, hogy minél meggyőzőbben szétromboljuk azt a tekintélyt, amelyet megkieérel maga körül megteremtteni ez az intézmény az "emberi jogokért" folytatott harc zászlaja alatt. Ezzel kapcsolatban konkrétan be kell bizonyítani, hogy az általuk nyilvánosan bejelentett célkitűzések és módszereik ellentmondásban

állnak a nemzetközi joggal és az Európai Biztonsági Konferencia Záróokmányával. Az ideológiai diverzióval és a kapcsolatépítő tevékenységgel szemben folytatott harcot az egész társadalom feladatának tekintjük. Ebből kiindulva operatív munka arra irányul, hogy:

- megoldjuk az állambiztonsági szervek speciális lehetőségeinek megfelelő feladatokat és
- szorosan elvtársian együttműködünk az állami, valamint gazdaságot irányító szervekkel, vállalatokkal, kombinátokkal és intézményekkel, továbbá társadalmi szervezetekkel.

A kérdés ilyen módon való megközelítésének az a célja, hogy valamennyi erővel és eszközzel elősegítsük a párt- és állami vezetée politikai intézkedéseinek megvalósítását, támadólagosan és hatékonyan felvegyük a harcot az ellenséges erők megnyilvánulásaival, a szocialista társadalom valamennyi rendelkezésre álló eszközével, hozzájáruljunk a forradalmi ébereég további növeléséhez és idejében felderítsük, ártalmatlanná tegyük az ellenséges erőköt.

Pártunk 1977. május 18-án új határozatot hozott a tömegekkel végzett politikai munka további feladatairól, amelynek nagy jelentősége van munkánkban.

Ebben valamennyi pártszervezet elé konkrét feladatokat tűztek az imperializmus ellen folytatott harcban. A határozat a munka oly módon történő megszervezését követeli meg, hogy állampolgáraink sikeresen ellenálljanak a burzsoá ideológia valamennyi hatásának. A pártbizottságoknak mindig teljes és világos tudással kell rendelkezni az NDK ellen folyó valamennyi ellenséges akcióról és kampányról,

hozzá kell járulniuk az offenzív munka kibontakozásához és az éberség fokozásához.

E határozattal új lehetőségeket kaptunk ezéles társadalmi erők aktivizálására, amelyet céltudatosan fel fogunk használni.

A magasfoku politikai éberség, a következetes és támadólagos fellépés, valamint nagyszámu dolgozó éber viselkedése következtében sok esetben le tudtuk leplezni az ellenséget.

Ezen az uton megakadályozhattuk, hogy a politikailag ingadozó, ösztönösen reagáló és nem ellenséges álláspont-ról tevékenykedő emberek büncelemekényeket, vagy más a társadalomra veszélyes ceelemekényeket kövessenek el.

Ezzel összefüggésben fontosnak bizonyult, hogy valamennyi alegység értékes információt adjon a kompetens párt, valamint a vezető állami és gazdasági irányító szervnek a saját területére vonatkozóan. Azokról a fejleményekről, eseményekről és jelenségekről, majd ezen az alapon, felhasználva a társadalmi erőket is, közös hatékony intézkedéseket hoztak.

Ezért különös jelentőségük van azoknak a közös intézkedéseknek, amelyekkel idejekorán politikailag differenciáljuk azokat a személyeket, akikre az ellenségnek ideológiailag sikerült hatnia abból a célból, hogy hatékonyan elszigeteljük a közöttük lévő ellenséges elemeket és megakadályozzuk, hogy az ingadozók magukévá tegyék az ellenség álláspontját.

Ugy értékelhetjük, hogy sikereinket a politikai-operatív munkában, elsősorban a

- a legfontosabb feladatokra irányuló kvalifikált hálózati munka, amely célszerűen kombinálódott politikai intézkedésekkel, következtében és
- a kitartó, céltudatos munka következtében értük el, amely a "Ki, kicsoda?" kérdés eldöntésére irányult, mindenekelőtt azon személyek körében, akikre az ellenség összpontosította a figyelmét.

Ezek az intézkedések különösen arra irányultak, hogy idejében megismerjük az ellenséges - negatív álláspont-hoz ragaszkodó személyeket és csoportokat, akikre az ellenség támaszkodhat, vagy akik ellenséges tevékenységet fejthetnek ki, különböző okoknál fogva.

További sikereket értek el, különösen olyan helyeken, ahol sikerült időben felderíteni az ellenséges-negatív erőknek egy erősebb szervezet létrehozására, az ellenséges központokkal, szervezetekkel való kapcsolatok kialakítására és ellenséges, negatív cselekmények végrehajtására irányuló törekvéseit az NDK-ban megrendezésre kerülő fontos társadalmi rendezvények alkalmából, illetve ahol sikerült elhárítani az ilyen jellegű veszélygócokat.

Az eleődlege feladatot abban látjuk még, hogy konkrétan leleplezzük az ellenséges-negatív erők ráhatási lehetőségeit, a számukra kedvező körülményeket és feltételeket és tovább korlátozzuk őket a megfelelő operatív és politikai intézkedésekkel.

Megfelelő utasítások alapján az Állambiztonsági Minisztérium valamennyi alegysége széles körű operatív intézkedést folytat az ellenséges-negatív erők megállításá-

Ennek és felderítésére az országban belül, az ezzel kapcsolatban megállapított adatok pontos dokumentálására és azon személyek konkrét áttekintésének biztosítására, akikre figyelmünket összpontosítanunk kell az operatív munka folyamán.

A rendelkezésre álló adatok azt mutatják, hogy az ellenséges állásponton álló személyek köre az NDK-ban olyan negyedrészre képvisel, amelyet nem szabad lebecsülni.

Még akkor is, ha néhányan közülük jelenleg nem fejtik ki nyíltan véleményüket, nem hajtanak végre megfelelő cselekményeket, mégis állandó veszélyt jelentenek és operatív munkánkban ezt figyelembe kell vennünk.

Abból indulunk ki, hogy mindent meg kell tenni annak érdekében, hogy idejében felfedjük tevékenységüket, hogy kizárjuk annak lehetőségét, hogy megfelelő feltételek között egyesüljenek és ellenünk akciókat hajtsanak végre.

Ennek fontos előfeltételét abban látjuk, hogy sokoldalúan és célirányosan használjuk fel az egész ügynöki hálózatot. Egyidejűleg arra törekszünk, hogy a meglévő hálózatokat olyan ügynökök bevezetésével egészítsük ki, akik értékes adatokat tudnak szerezni számunkra, olyan személyek megfigyelésére vonatkozóan, akik az ellenséges szervek figyelmének központjában állnak, értesüléseket szerezhetnek terveikről, szándékaikról, az ellenséges központokkal, intézményekkel és szervezetekkel meglévő összeköttetési csatornáikról és sok egyéb-
ről.

Ennek során lényeges tényező az, hogy az ilyen személyeket nekünk, magunknak sikerüljön kiszakítani az ellenséges-negatív személyek köréből, az ellenség soraiba történő még mélyebb behatolás és konspiráció céljából.

Tapasztalataink azt bizonyítják, hogy az ilyen ellenséges-negatív személyek körében a nem hivatalos erők felhasználása magas követelményeket támaszt politikai, ideológiai nevelésükkel és cselekvési képességeikkel, valamint politikai alkalmasságukkal szemben, abban az értelemben, hogy képesek legyenek a helyzet értékelésére és az ellenséges tevékenység megállapítására.

Kedvező tapasztalatokat szereztünk az ellenséges-negatív erők bomlasztása, ráhatási lehetőségeik korlátozása és elszigetelésük terén, amelyet nagyrészt több al egység erőinek és eszközeinek - elsősorban a nemhivatalos erőknek - az ésszerű felhasználása, a konkrét őr zési és ellenőrzési intézkedések célirányos kidolgozása útján sikerült realizálni.

Az irányu kísérleteiket, hogy a politikailag ingadozó személyekre befolyást gyakoroljanak, megnyerjék őket a maguk számára és ellenséges-negatív cselekményekre ösztönözzék őket saját céljaik és törekvéseik érdekében, a fenti intézkedésekkel hatékonyan félbeszakíthatók.

A feladat fontosságát abban is látjuk, hogy megakadályozzuk az ellenséges-negatív erők gyenge csoportjainak összefogását, valamint, hogy megzavarjuk az ilyen személyek társadalmi aktivitását, pl. a vállalatoknál, kulturális és más közintézményeknél. Ezzel kapcsolatban beigazolódtak az illetékes állami szervekkel és népi rendőrséggel közösen fogantatott intézkedések, amelyek a kulturális

és egyéb rendezvények idején a célirányos ellenőrzésre és a biztonság biztosítására irányultak.

Az egyes, különösen aktívan működő elleneéges erők ellen speciális cselekvési intézkedések vezettek eredményre, amelyek megvalósítására a célszerűségnek megfelelően nyílt, vagy konspirált formában került sor.

Ezen intézkedések célja a múltban és a jelenben is:

- az e fajta emberek egymásközötti, és az elleneéges központokkal, intézményekkel és erőkkel folytatott kapcsolatainak felszámolása;

- Nézeteik rendszeres, társadalmon belüli terjesztésének megakadályozása.

Ebben az összefüggésben figyelmet érdemlő azon tapasztalatunk, hogy az elleneéges értelemben aktívan tevékenykedő erők elleni következetes tevékenységünk széles körű támogatásra talál a munkásosztály és a többi dolgozók soraiban.

Azonban ez megköveteli, hogy intézkedéseink a munkások előtt meggyőzőek legyenek, hogy cselekedeteink alapjai és bizonyítékai megfeleljenek az objektív realitásoknak és követelményeknek. Az ilyen módon végzett munkát jelentős előfeltételül tekintjük annak, hogy szerveink és intézkedéseink széles körű támogatásra találjanak a dolgozók részéről.

Mi mindig differenciáltan és teljes terjedelmében igyekeztünk felhasználni a szocialista jogot, és nem engedjük meg, hogy a büntetőjogra korlátozódjék tevékenység-

günk, hanem kiegészítéeképpen felhasználjuk az összes ideillő államjogi, munkajogi, családjogi és polgárjogi eszközt, mindenekelőtt megelőzés céljából.

A jogot, elsősorban a büntetőjogot, teljes élességével olyan személyek ellen használjuk fel, akik a szocialista állammal, társadalmi renddel és a szocialista építéssel szemben táplált, fokozott ellensége negatív pozícióból, jelentős mértékben, álnok eszközökkel és módszerekkel, vagy ismételten megeértették a szocialista törvényt, valamint más személyeket igyekeznek ellenállási akciókra, szervezett ellenséges tevékenységre és más államellenes tevékenységre felbujtani.

Annak elérésére törekszünk, hogy minden jogi intézkedés a társadalomban demonstrálja az állam törvényes eljárását.

A jognak a fejlett politikai valóság érdekében történő alkalmazásakor különös figyelmet szentelünk annak, hogy újra és újra megmutassuk, a személyeket nem politikai nézeteik, vagy meggyőződésük miatt üldözzük, hanem azért, mert olyan cselekményeket követtek el, melyek támadásnak minősülnek a szocialista állami és társadalmi rend ellen és megsértik annak védelmére kiadott rendelkezéseket.

Ezzel mi visszaverjük az ellenséget, amely olyan politikai bűnözőket kíván sorraiban tudni, akiket meggyőződésükért üldöznek, és akikre az ellenség a "mártir" szerepét oezthatja ki.

Ezenkívül felhasználjuk a szocialista jogból következő nagyszámu azon lehetőségeket, melyekkel meggyőzően dokumentálhatjuk meghatározott cselekmények bűnöző aspektu-

sát az államellenes bűncselekmények öszetételével kapcsolatban.

Abból indulunk ki, hogy minden ilyen döntésnek politikai jellege van, jelentős mértékben hat a társadalomra és ezért minél meggyőzőbben kell hatnia a lakosságra. A büntető eljárások a lehetőségekhez mérten öszekapcsolódnak a támadólagos politikai, ideológiai munkával, többek között olyan személyek körében, akikkel a bűnöző a vállalatnál, vagy a lakóhelyén, esetleg szabad időben is kapcsolatot tartott.

Az ellenséges hozzáállás új megjelenési formái, a tapasztalt és a velük folytatott harc problémái alkalmat adnak nekünk arra, hogy tökéletesítsük a szocialista állami és társadalmi rend megbízható védelmével kapcsolatos jogi lehetőségeket.

Ezzel kapcsolatban 1977. május 5-én lépett érvénybe a második törvény az NDK Büntető Törvénykönyvének megváltoztatásáról.

Ezen az alapon még jobb jogi lehetőségek jöttek létre a jog tényleges, differenciált és politikailag meggyőző alkalmazására.

A bűnügyek új tényállásai, melyek mindenekelőtt megelőző hatással bírnak, alkalmasak lesznek arra, hogy

- hatékonyabban határozzuk meg és jobban jellemezzük a nem szocialista államokból és Nyugat-Berlinből kiinduló tevékenységet és az NDK állampolgárok külföldi ellenséges szervezetekkel, intézményekkel, csoportokkal és személyekkel folytatott együttműködését;

- jobban harcoljunk a szocialistaellenes hozzáállás meghatározott megjelenési formáival, köztük a társadalomban végzett demonstratív tevékenységek különféle variánsaival;

- a bűnözés azon egyéb jelenségeit ténylegesen meghatározzuk, melyek a társadalmi rend ellen irányulnak, hogy izgalmat keltsenek a lakosság körében.

Eltársak!

Az ideológiai diverziós központokkal, intézményekkel és szervezetekkel, és a tőlük kiinduló tevékenységgel, valamint az általuk inspirált és irányított, országainkban található ellenséges-negatív erőkkel folytatandó hatékony harccal kapcsolatban igen nagy jelentőséget tulajdonítunk testvéri szerveink együttműködése fejlesztésének és álláspontjaink egyeztetésének.

Véleményünk szerint ezzel kapcsolatban annak kell előtérben állnia, hogy a már ezen a téren elért egyezmények alapján továbbfejlesszük és tökéletesítsük a kétoldalu együttműködést és az együttműködés gyakorlatban már bevált formáit. Ezzel már jelentős előfeltételek adódtak ahhoz, hogy a kiválasztott ellenséges központok, intézmények és erők, valamint meghatározott ellenséges-negatív csoportosulások és személyek operatív feldolgozásának megfelelően országainkban biztosítsuk intézkedéseink szükséges koordinálását, közös akciókkal érzékeny csapatokat mérjünk az ellenségre és tovább növeljük a szocializmus biztonságát.

Éppen ezt az operatív együttműködést és a meghatározott központokat, ügyeket és személyeket érintő egyeztetést

tekintjük igen nagyfontossággal bírónak. Véleményünk szerint a jövőben is együttes tevékenységünk központi helyén kell állnia.

Ezt figyelembe véve, véleményünk szerint, meg kellene vizsgálni hogyan tökéletesíthetjük az információcserét olyan operatív szempontból fontos fejleményekről, többek között az ellenforradalmi erők cselekményeiről országainkban.

A konkrét objektív ismerete mindannak, ami országunkban történik hozzájárulhatna ahhoz, hogy idejében fokozzuk közös munkánk hatékonyságát.

Az ellenséggel kapcsolatos adatok egyesített nyilvántartási rendezése /SZOUD/ tervezett létrehozásával és aktív felhasználásával új, kedvező feltételek születtek az ellenséges tábor, mindenekelőtt politikai és operatív értelemben érdekes személyeinek felderítésével és feldolgozásával kapcsolatos intézkedéseink gyorsabb koordinálására. Ezért mi azon az állásponton vagyunk, hogy teljesen használjuk fel az Állambiztonsági Bizottság kezdeményezésére létrejött olyan új feltételeket

- mint a tervezett kategóriákhoz tartozó személyekről érzett információk nyilvántartásba vétele,
- az operatív követelményeknek megfelelő priorálás és lekérdezések,
- az ezen alapuló egyeztetett hírszerzői és elhárítói intézkedések.

Ezzel egyidejűleg azt is szükségesnek tartjuk, hogy aktuális és jelentős információk tudomásunkra kerülése esetén,

amelyek gyanus személyekre és tényekre vonatkoznak, a testvéri szervek fokozottan konzultáljanak afelől, milyen adatok állnak rendelkezésükre ebben a vonatkozásban és milyen lehetőségeit látják a közös tájékoztatásnak, egyeztetésnek és együttműködésnek.

Ez az együttműködés a továbbiakban megvalósulhatna a már gyakorlatban bevált együttműködési formák felhasználásával.

Tapasztalataink szerint különösen célszerű lenne ez akkor, ha információk és adatoknak jutnak birtokunkba

- az ideológiai diverziós központok és intézmények olyan munkatársaikról és ügynökeikről, akiket közvetlenül a szocialista országokban használnak fel,
- az ellenség táborához tartozó olyan személyekről, akiket felderítettünk, vagy azzal gyanúsítottunk, hogy ún. kapcsolat-partnereik vannak az országainkban lévő ellenséges erőkkel,
- az ilyen kapcsolatok létesítésének, ápolásának és felhasználásának formáiról, eszközeiről és módszereiről,
- bizonyos ellenséges intézmények és szervezetek valódi szerepéről, az imperialista speciális szolgálatok politikai köreivel folytatott együttműködéséről, valamint más ellenséges központokhoz és erökhöz fűződő kapcsolatairól.

Az ideológiai diverzió bizonyos központjai és erői ellen tervezett intézkedések végrehajtásakor, különösen azon

intézkedések esetében, amelyek leleplezésükre és ténykedésükre vonatkoznak, véleményünk szerint a korábbiaknál fokozottabban figyelembe kellene venni a testvéri szervek segítőjét, hogy megszervezzük a náluk található információkat, felderítsük egyéb lehetőségeiket és a konspiráció és titkosság követelményeit betartva rendelkezésre bocsássuk a megfelelő szerveknek.

Ezuton szerveink közös lehetőségeit az ellenség irányában való összpontosított intézkedések megvalósításában még jobban ki tudnánk használni. A kölcsönös segítség, a tárgytól függően, magában foglalhatná többek között, a hivatalos anyagok átadását is.

Véleményünk szerint ezt nem csak perspektivikusan tervezett és részben már megfelelő szerződésben rögzített feladatok esetében kellene megvalósítani, hanem olyan esetekben is, amelyek a helyzet aktuális fejlődéséből és a fejlődés eredményezte politikai és operatív követelményekből fakadna.

Ezen kívül lehetett volna további lehetőségeket keresni az olyan ellenséges központokra, intézményekre és erőkre vonatkozó ismeretek cseréjére és átadásának tökéletesítésére, amelyek az illetékes szerv számára a legfontosabbak.

Ez a néhány gondolat csupán a szerveink közötti együttműködés további fejlesztésére vonatkozik.

Teljes mértékben támogatjuk azokat a javaslatokat, amelyeket a testvéri szervek erre vonatkozóan felvetettek.

Kedves Elvtársak!

Befejezésül engedjék meg, hogy ismételten biztosítsam Önöket, hogy nagyra értékeljük közös tanácskozásunkat az értékes ismeretek és tapasztalatok cseréjéért. Már most elmondhatjuk: ez a szimposium termékenyen hat a munkánkra.

Az operatív-politikai munka területén folytatott tapasztalatcsere elősegíti a közös ellenséggel folytatott hatékonyabb harcunkat, szocialista országaink belső rendjének és biztonságának védelmét.

Tanácskozásunk eredményei elősegítik testvéri kapcsolataink további elmélyülését mind a sokoldalú, mind a kétoldalú együttműködés vonatkozásában.

Felhasználva az alkalmat, még egyszer szeretném szívből megköszönni a testvéri szervezeteknek a nekünk nyújtott segítséget és támogatást.

Különös köszönettel tartozunk a szovjet csekiistáknak, akik közel 60 éves tapasztalataik birtokában mindig készek segíteni és akik harcunk fő terhére viselik.

Ma újból biztositjuk Önöket arról, hogy erőnktől függően mindent megteszünk annak érdekében, hogy méltóak legyünk ahhoz az önfeláldozó harchoz, amelyet Önök 60 éven keresztül folytattak.

Az NDK csekiistái, a marxista-leninista párt vezetése alatt a saját területükön megbízhatóan teljesítik majd internacionalista kötelességüket.

Köszönöm figyelmüket.